

国家文物局： 56件流失文物艺术品回归祖国



▲意大利返还中国的新石器时代马家窑彩陶器
▲在中国文化遗产研究院陶瓷金属文物修复室内,专业技术人员在彩陶文物进行修复

新华社发

记者11月9日从国家文物局获悉,56件流失文物艺术品近日从意大利回归祖国怀抱。

据介绍,2022年10月、2024年4月,意大利文物宪兵分别向我通报3件和53件其查获的疑似中国文物信息。国家文物局根据专家鉴定和法律研判结果,向意方提供了翔实的鉴定意见和法律依

据报告,并通过外交渠道向意大利政府正式提出返还要求,意方决定返还上述56件文物艺术品。

专家表示,该批文物艺术品主要应为我甘肃、青海、陕西等地区的出土文物,具有较高的历史、艺术和科学价值。其中,新石器时代马家窑文化彩陶为研究中华文明起源和早期发展提供直接物质

资料,汉代、唐代陶俑和元代陶兽提供了当时社会安定富足与开放包容的实物见证。

国家文物局表示,将与意大利文化遗产部门就返还文物艺术品的保护修复、研究展示开展后续合作,以文物为桥梁和纽带,促进中意文明交流互鉴。

据新华社

海外博物馆有中国文物167万件 近年来已追回部分文物

“

第十四届全国人大常委会第十二次会议于8日表决通过新修订的文物保护法,将自2025年3月1日起施行。

文物和文化遗产承载着中华民族的基因和血脉,是不可再生、不可替代的中华优秀传统文化资源。此次修订的文物保护法,牢牢坚持把保护放在第一位,进一步完善文物保护管理制度,将一些实践证明的有效制度上升为法律。

据联合国教科文组织不完全统计,在全世界47个国家、218家博物馆中,中国文物数量达167万件,而流散在海外民间的中国文物数量更是馆藏的10倍之多。

如今,随着国家实力的增强和文化自信的提升,海外文物回流逐渐成为热门话题。如何让国宝回家?有何重要意义?又该如何实现呢?

据央视新闻客户端

由于战争抢掠、非法走私等多种原因,很多中国文物长期流失海外。文物流失是一种历史之痛。事实上,无论是引发广泛关注的短剧《逃出大英博物馆》、大英博物馆的文物被盗丑闻,还是“文物拟人化”创作,文物流失与回流都备受关注。

海外文物回归主要有三大渠道:购回、捐回、追索,这三个方式之间也有交叉,也各有利弊。

中国政法大学教授、中国国际私法学会副会长霍政欣在接受采访时说:“中国流失海外的文物,可以说整个流失跨越的时间阶段很长,从19世纪下半叶一直到当代。而且我们流失出境的方式也很多,包括战争劫掠、非法盗掘走私等等。回购、捐赠是文物追索的一些方式,但总体上来看,依据国际法和国内法依法展开追索,目前来看最为有效,也是成本最小的一种追索方式,也是今后中国实现文物回家的最重要的一种方式。这个条款的制定是我们统筹推进国内法治和涉外法治,加强涉外领域立法的重要体现。”

虽然有很多国宝已经回归,但

中国追索海外流失文物仍面临巨大困难,面临很大的不确定性。那么,阻碍在哪里呢?

其实,每一次成功追索,背后可能都需要几年甚至几十年的努力。

今年年初,国家文物局从美国成功追索被盗窃的西周丰邢叔簋。1月28日,文物在专人护送下,搭乘航班安全运抵北京,结束其40年的海外漂泊历程,重归祖国怀抱。经组织专家实物鉴定,并与历史档案照片、拓片资料反复比对核校,从造型风格、装饰工艺、铭文字体、锈蚀面貌、伤残痕迹等方面综合判定,该簋是丰邢叔簋原器,为一级文物。

2023年10月25日,中国驻澳大利亚使馆接收澳方向中国返还的4件流失文物艺术品与一件古生物化石。其中部分为澳方在海关入境环节截获,另有部分为澳大利亚国家美术馆和澳大利亚友人捐赠。

2023年3月至6月,7根圆明园流失的汉白玉石柱顺利入境中国,并在北京圆明园展出。这些石柱于1860年流失海外,后被挪威一家博物馆收藏,经过十年的努

力,才最终促成挪威收藏机构向中方捐赠这批石柱文物。

“章公祖师肉身坐佛像追索案”亦曾轰动一时。这是中国民间通过民事诉讼追索流失海外文物的开创性案例。1995年被盗的章公祖师肉身坐佛像于2015年在匈牙利被发现,随后中国村民在荷兰和中国提起诉讼,尽管荷兰法院以诉讼主体资格问题驳回了起诉,但此案开启了民间追索流失海外文物的新途径。

随着中国综合国力的增长,中国的文物追索能力不断提高,取得了显著成就。特别是党的十八大以来,中央高度关注海外流失文物的返还问题。2019年,国家文物局还专门成立了流失文物追索返还办公室。

截至目前,中国已与秘鲁、意大利、希腊、土耳其、美国、澳大利亚等27个国家建立了防止文物盗窃、盗掘及非法出境的政府间合作框架,成功促成了43批次、1900余件(套)流失文物回归祖国,中美两国政府已第三次续签“关于防止中国文物非法入境美国的政府谅解备忘录”,有效期再度顺延五年。

联黎部队谴责以军违反国际法

驻扎在黎巴嫩南部的联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)8日谴责以色列军方,指出其“蓄意、直接破坏”联黎部队设施“公然违反”国际法。以方同样对联黎部队表达不满,称该部队对黎巴嫩真主党在黎南部的活动“置之不理”。

联黎部队8日说,以军前一天在黎南部使用挖掘机和推土机摧毁联黎部队驻地的围栏和混凝土设施,本周以来还移除了黎以临时界线“蓝线”的标识。

联黎部队说,以军近期一共实施8起“蓄意、直接破坏具有明显标识”的联黎部队设施的事件,“公然违反”国际法和联合国安理会1701号决议,这是“以军蓄意、直接实施的行动”。

联黎部队根据安理会1978年通过的第425号决议建立。2006年8月,安理会在黎巴嫩与以色列冲突后通过第1701号决议,决定扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。目前,联黎部队有来自意大利、爱尔兰、法国、西班牙、斯里兰卡等国约1万名官兵。

随着黎以局势持续升温,以军上月以来多次袭击联黎部队,导致多名维和人员受伤。安理会就

联黎部队阵地遇袭表达“严重关切”。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡则多次要求联黎部队后撤,被后者拒绝。这支担负维和使命的部队8日重申,尽管部队承受着“令人无法接受的压力”,仍将驻留黎南部地区。

关于己方行动,以色列提出数条“理由”进行辩解。路透社8日援引以军说法报道,以军先前在黎南部地区摧毁了一处黎巴嫩真主党培训中心,其中存放了学习材料和大量武器,包括准备用于打击以境内社区的发射器。

按照以军说法,这一培训中心距离联黎部队的一处基地仅约200米。

以方声称,黎巴嫩真主党长期以来在靠近以色列北部边境的黎南部地区活动频繁,建立地道网络等设施,而联黎部队对此“置之不理”。此外,真主党还计划利用上述部分设施对以色列发动打击。

联黎部队发言人回应说,以军并未与联黎部队共享关于所谓真主党设施的有关信息。此外,联黎部队定期向安理会汇报部队侦察到的可疑地点,安理会并未下达有关对真主党实施行动的命令。

据新华社

巴基斯坦西南部一火车站 遭爆炸袭击致20死53伤

巴基斯坦官员9日说,该国西南部俾路支省首府奎达火车站当天上午发生一起爆炸袭击事件,初步数据显示,袭击已造成至少20人死亡、53人受伤。

巴基斯坦铁路公司首席执行官阿米尔·阿里·巴洛奇发表声明强烈谴责袭击事件,并证实了上述伤亡数字。

巴基斯坦铁路公司运营总监马利克·沙赫巴兹·巴巴尔告诉新华社记者,初步调查显示,这是一起自杀式炸弹爆炸袭击。爆炸发生在当地时间上午8时20分左右,地点在奎达火车站第一站台旅客进站点。

奎达市警察局高级警司穆罕默德·巴洛奇说,目前巴安全部队、警察和救援人员已赶往现场,伤者已被送往医院救治,奎达市所有医院宣布进入紧急状态。

负责接收伤者的奎达市民医院院长阿拉·努尔告诉新华社记者,由于部分伤者情况危急,死亡人数可能进一步上升。

恐怖组织“俾路支解放武装”宣称制造了此次袭击,称主要袭击对象是当天在该车站乘车的一支巴基斯坦军队。

巴基斯坦总理夏巴兹发表声明强烈谴责这起袭击,并表示巴政府和军方将全力打击恐怖分子。

据新华社

分类广告 刊登热线:025-94783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。
66776779

天天出彩

体彩超级大乐透(24130期)

中奖号码:

11 21 25 31 32 + 04 10

本期中奖情况

等级	中奖注数	每注金额
一等奖 基本	6注	10000000元
追加	2注	8000000元
二等奖 基本	113注	132321元
追加	29注	105856元

体彩排列3(24300期)

中奖号码:933

投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1100注	1040元
组选3	2337注	346元
组选6	0注	173元

体彩排列5(24300期)

中奖号码:93336

等级	中奖注数	每注奖金
一等奖	88注	100000元



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费